

ΦΥΛΗ ΑΓΡΙΝΙΟΥ



ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

Εκτρέφεται στο πεδινό τμήμα της Αιτωλοακαρνανίας στην περιοχή Αγρινίου και Αμφιλοχίας σε βαλτώδεις και υγρές περιοχές.

Σήμερα τείνει να εξαφανιστεί εξ αιτίας της εισβολής άλλων φυλών προβάτων κυρίως του Φριζάρτα-Άρτας και του Καραγκούνικου που προτιμώνται από αρκετούς προβατοτρόφους της περιοχής, δεδομένου ότι οι εδαφοκλιματικές συνθήκες της περιοχής ευνοούν τις δύο αυτές φυλές.

Στην περιοχή εντοπίστηκαν τρία ποίμνια της φυλής Αγρινίου με συνολικό αριθμό προβάτων περίπου 650.

Σε πολλά ποίμνια της περιοχής συναντώνται αμιγή πρόβατα της φυλής Αγρινίου, ενώ πρόβατα διασταυρωμένα με την φυλή αυτή σε μικρότερο η μεγαλύτερο βαθμό στην περιοχή είναι μερικές χιλιάδες.

ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ

Ο συνήθης χρωματισμός της φυλής είναι λευκός στο σώμα με μελανές κηλίδες γύρω από τους οφθαλμούς, οι οποίες εκτείνονται κατά μήκος των παρειών του προσώπου χωρίς να φθάνουν στις περισσότερες περιπτώσεις στο άκρο του στόματος, το οποίο είναι λευκό, όπως λευκά είναι το μέτωπο και η μύτη του ζώου.

Μελανές κηλίδες υπάρχουν στα αυτιά, τα άκρα και ενίοτε στο σώμα. Σπανίως συναντώνται ολόμαυρα ζώα.

Έχει κεφάλι κωνοειδές με μύτη ελαφρώς κυρτή και αυτιά μετρίως μεγάλα και ημικρεμάμενα.

Τα περισσότερα αρσενικά φέρουν μεγάλα και ισχυρά κέρατα ενώ η πλειονότητα των θηλυκών είναι ακέρατα. Τα άκρα του είναι υψηλά και ισχυρά.

Η ουρά του είναι μακριά (31εκ) περίπου και στενή στην βάση της (4,8εκ).

Θεωρείται πρόβατο μεγαλόσωμο. Το μέσο βάρος των κριών είναι κατά μέσο όρο 72 κιλά και των προβατίνων 58 κιλά. Ο μαστός έχει καλή πρόσφυση στους κοιλιακούς μύες. Οι θηλές έχουν κάθετη ή διαγώνια κατεύθυνση και μήκος 3,5 εκατ.

ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

Η γονιμοποίηση των προβάτων γίνεται κατά τους μήνες Μάιο έως Αύγουστο, ενώ οι τοκετοί πραγματοποιούνται από τον Οκτώβριο έως τον Ιανουάριο.

Οι αμνάδες αρχίζουν να γονιμοποιούνται στην ηλικία των 8-10 μηνών.

Η πολυδυμία κυμαίνεται από 1,3-1,5 αρνιά ανά τοκετό.

Αποδόσεις

Ο απογαλακτισμός των αρνιών γίνεται σε ηλικία 40-50 ημερών και το μέσο βάρος των αρνιών είναι 9-11 κιλά.

Η γαλακτοπαραγωγή κυμαίνεται από 120-160 κιλά με μέση διάρκεια αρμέγματος 180-200 ημέρες. Από το παραγόμενο γάλα παρασκευάζονται διάφοροι τύποι τυριών στα τυροκομεία της περιοχής .

ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Τα πρόβατα σταβλίζονται σε πρόχειρες κατασκευές και η διατροφή τους στηρίζεται κυρίως στις βόσκες που αφθονούν την περίοδο των βροχοπτώσεων.

Χορηγούνται συμπληρωματικές ζωοτροφές κατά τον τελευταίο μήνα της εγκυμοσύνης και τους πρώτους μήνες της γαλουχίας.